[bookmark: _GoBack]Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus!
Na ostatnim naszym spotkaniu rozmawialiśmy o Duchu Świętym i Jego działaniu. To dzięki Duchowi świętemu na słowa kapłana podczas Mszy świętej biały opłatek chleba staje się CIAŁEM PANA JEZUSA. Znamy już takie święta jak Boże Narodzenie ,Wielkanoc, Zesłanie Ducha Świętego.
Dziś poznajemy kolejne-UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI PANA JEZUSA, albo krócej mówiąc BOŻE CIAŁO. Czy wiecie, że w tym roku przypada 700-na rocznica obchodów tego święta w Polsce ? Po raz pierwszy obchodzono je tylko w Krakowie i okolicach w roku 1320.
Pan Jezus ukryty w białym opłatku mieszka w kościele w takim złotym domku, nad którym zawsze pali się czerwona lampka-to TABERNAKULUM.  Tam zawsze możemy Go odwiedzić, ale On zapragnął także odwiedzać nas i dlatego raz w roku, w takim złotym słoneczku, czyli MONSTRANCJI, Pan Jezus przechodzi ulicami naszego miasta w PROCESJI. Ze względu na trwającą pandemię w tym roku ta procesja będzie bardzo krótka, bo tylko dookoła naszego kościoła. To nie zmienia jednego-PAN JEZUS ZAWSZE CHCE BYĆ BLISKO NAS! Zachęcam do pokolorowania obrazka oraz obejrzenia krótkich filmików-tym razem na kanale dominikanie.pl :
pierwszy jeszcze o Duchu świętym-Pandziochy #23 O zapachu
https://dominikanie.pl/video/pandziochy/pandziochy-23-o-zapachu/

drugi o Bożym Ciele -Pandziochy #25 O kółeczku
https://dominikanie.pl/video/pandziochy/pandziochy-25-o-koleczku/

Pozdrawiam serdecznie .Pani Kasia.
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