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1. Data rozpoczęcia i zakończenia projektu
22.03.2021

1. Cel główny projektu:
-zwrócenie szczególnej uwagi na wszystkich rówieśników z grupy przedszkolnej oraz dostrzeganie różnic między nimi.

1. Cele szczegółowe:
-indywidualne traktowanie każdego dziecka
-poznanie zainteresowań dzieci
-sprzyjanie relacji dom-przedszkole
-nauka szacunku wobec innych, akceptacja różnic innych dzieci
-nauka dzielenia się z innymi swoimi rzeczami
-ćwiczenia cierpliwości i motywacji
      4.  Planowane osiągnięcia dzieci:
           - akceptuje wszystkich rówieśników z grupy
           - dostrzega różnice między rówieśnikami
           -poznaje zainteresowania i upodobania kolegów z grupy
           -dzieli się swoimi rzeczami
           -szanuje własność swoich kolegów
           -buduje poczucie własnej wartości
           -uczy się cierpliwości oczekując na swój tydzień bycia bohaterem
           -uczy się motywacji do działania poprzez aktywny udział w projekcie
1. Opis projektu:

Projekt „Bohater tygodnia” realizowany będzie w Przedszkolu Miejskim nr 13 Zdobywców Świata w Lesznie od 21.03.2021 .Projekt oparty jest na pomyśle Carmen Ibanez Sandin, wg której każdemu dziecku z grupy należy poświęcić szczególną uwagę przez pełny tydzień. Projekt realizowany będzie w grupie „Żółwiki” – dzieci 4,5,6-letnie. Wezmą w nim udział wszystkie dzieci z grupy, a także członkowie ich rodzin.
Podczas trwania projektu każde dziecko będzie miało wyznaczony tydzień, podczas którego będzie bohaterem grupy. W tygodniu poprzedzającym tydzień danego dziecka otrzyma ono do domu książeczkę bohatera tygodnia, którą zabierze do domu i razem z rodzicem uzupełni jej strony. W pierwszy dzień tygodnia (najlepiej piątek poprzedzający) „bohaterowane” dziecko przyniesie do przedszkola swoją książeczkę oraz ulubione i ważne dla niego przedmioty (np. przytulankę, zabawkę, książeczkę”). Każdy uczestnik projektu przez tydzień będzie nosił medal bohatera tygodnia, który uprawnia do m.in. stania na pierwszej parze, wyboru zabawy dla grupy, bycia dyżurnym podczas posiłków, mówienia wszystkim dzieciom „smacznego” przed rozpoczęciem posiłków, przynoszenia swoich rzeczy z domu i umieszczaniu ich w kąciku bohatera. Podczas tygodnia bohatera grupę wspierają członkowie  członkowie jego rodziny, by opowiedzieć pozostałym dzieciom o bohaterze – mogą przynieść albumy ze zdjęciami, mogą przeczytać ulubioną książkę dziecka, mogą również opowiedzieć o zainteresowaniach dziecka oraz odpowiadają na ewentualne pytania dzieci. W ostatnim dniu tygodnia bohatera dziecko otrzymuje dyplom. Pod koniec roku szkolnego zgromadzone w trakcie trwania projekty książki dzieci zostaną im oddane na pamiątkę ukończenia projektu.

1. Osoby odpowiedzialne za realizację projektu:

              Realizatorkami projektu będą wychowawczynie grupy „Żółwiki” – 
mgr Marlena Gumpert -Bok  oraz mgr Jolanta Zaremba. 
                Realizatorki projektu zyskają dzięki udziałowi w nim samorealizację , wzmocnienie więzi emocjonalnej z dziećmi, nabędą doświadczenia we współpracy z rodzicami.

