Konspekt zajęć z języka angielskiego

Grupa: 5-6-latki
.
Temat: Professions-revision- zawody powtórzenie

Pomoce dydaktyczne: 
Flash cards (obrazki)
Sznurek/tasiemka/taśma klejąca/szal
[bookmark: _GoBack]Kartki A5 (YES/NO)

Słownictwo: 
Professions:
· Firefighter- strażak
· Police officer- funkcjonariusz policji
· Vet- weterynarz
· Astronaut- astronauta
· Nurse- pielęgniarka

Jak się bawić:
1. Powtórzenie materiału:
Rodzic/opiekun prezentuje kolejno karty obrazkowe z poprzednich zajęć. Zadaniem dziecka jest nazwanie w języku obcym zawodu widniejącego na ilustracji. Jeśli dziecko nie pamięta rodzic/opiekun odkłada obrazek na bok tak, aby móc zapytać dziecko jeszcze raz. Jeśli dziecko nadal nie pamięta, rodzic/opiekun wypowiada nazwę zawodu po angielsku a dziecko powtarza samo. Gdy wszystkie rzeczowniki są nazwane po angielsku przechodzimy do zabawy. 
1. Jumping the line
Zabawę zaczynamy od podzielenia przestrzeni do zabawy (np. dywanu) na dwie części za pomocą sznurka, tasiemki, taśmy klejącej lub szala oraz odręcznego napisu YES & NO na kartkach A5. Po jednej stronie podzielonego dywanu układamy kartkę z napisem Yes ( kolor napisu zielony) a po drugiej kartkę z napisem No ( kolor napisu czerwony). Rodzic/ opiekun będzie pokazywał zawody zadając pytanie wg wzoru:

-Is it a nurse? (w ręce trzyma obrazek z pielęgniarką)

-Is it a vet? ( w ręce trzyma obrazek z funkcjonariuszem policji)

Natomiast dziecko musi skoczyć na tą cześć dywanu, która jest zgodna z odpowiedzią na zadane pytanie, tj. w pierwszym przypadku Yes jest poprawną odpowiedzią a w drugim No. Za każdym razem, kiedy odpowiedź będzie negatywna dziecko musi poprawnie nazwać zawód trzymany przez rodzica/opiekuna. 



